BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepoe
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTusauns Bapava MyTn p B

OrnaeneHne

@ Bsenenue B cnekTpanbHyto Teoputo rpacos

® MoTusayus

© 3apaua

O MyTtu pewenus

@ Gonbue npumepos
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTuea uns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

ManI/ILLa CMEXXHOCTNU
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@ i
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(b) Ero maTtpuua
(a) Tpacp CMEXHOCTH

AGLJ) = {1, if (i,j) € E

0, otherwise

)\ Ha3bIBalOT COBCTBEHHbIM 3HAYEHUEM, COOTBETCTBYIOLMM CODCTBEHHOMY
BEKTOPYS V eciu:
Av = \v

CI'IeKTpOM MaTpuLbl Ha3blBAlOT MHOXXECTBO €€ CObBCTBEHHbIX YUCEN.
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTuea uns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

Jlannacmnan: ectectBeHHas KBaApPaTU4HaA (bOpMa

T . 12
xThx= " (x(i) = x()) (1)
(iJ)€E
Matpuuy L = D — A Ha3zwigatot Jlannacnanom, rge D sto guaroHanbHas
MaTpuLa co CTeNeHsSIMU BEPLLINH.

1 -1 0 0
-1 2 -1 0
0o -1 2 -1
0o 0 -1 1

oo
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTueauns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

JlannacmaH: npocTble aKTbl

L1 =0, To-ectb 0 370 BCerga cobcTBeHHOE 3HaYeHMe.

D= < <..<N

Ecnn B rpadbe k KoMnoHeHT cBsA3HOCTU, TO KpaTHOCTbL 0 = A1 paBHa k.
A2 MOKa3bIBaeT CTeneHb CBA3HOCTM rpada.
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTueauns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

Vknagka rpadga Ha npsiMyto

Moctponm otobpaxerune ns V s R.

Monpobyem murumusnposats 5. (x(i) — x(j))? = x7 Lx.
(ij)eE

Ectb oueBngHoe pewenne x = 1, Tak 4T0 gononHMTENbHO noTpebyem
x L 1.
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BeeaeHne B cnekTpansHylo Teopuio rpachos

Vknagka rpadga Ha npsiMyto

Moctponm otobpaxerune ns V s R.

Monpobyem murumusnposats 5. (x(i) — x(j))? = x7 Lx.
(ij)eE

Ectb oueBngHoe pewenne x = 1, Tak 4T0 gononHMTENbHO noTpebyem
x L 1.

Tenepb pelueHue x = vs.

—6— 6 oo oo
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BeeaeHne B cnekTpansHylo Teopuio rpachos

MoTusaums 3apaua

o xTlx
A1 = min +
x#0 X' X
xTLx
A2 = min +
xlwvy X' X
. xTLx
A = min -
xlvi,oveer XU X
o xTlx
vk = argmin +
xlvi,yvemr X0 X

Bonbiue npumepos
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTuea uns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

Vknagka rpada Ha naoCKOCTb

MocTpoum oTobpasenne us V B R2.
> dist? (X (i) — X (j)) — min.

(i,j)EE

Ectb ouesugroe pewenue x (i) = (1,1).
Ectb BbipoaeHHoe peienne X (i) = (va(i), va(i)).

[Hagaiite noTpebyem XL 1, Xyl 1, X1 L X,

Tenepb pewenne X (i) = (va(i), v3(i)) ¢ TouHoCTbIO O BpaLLEHUS.
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MyTn p

3apava

MoTusauns

BeeaeHne B cnekTpansHylo Teopuio rpachos

Mpumep yknaakn rpacha Ha naockocTs 1

=—
~ —
=
2%
2
X

Pucyem Bepwnny i B Touke (va(i), v3(i)).
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTueauns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

[MpvMep yknagku rpadgpa Ha nAockocTb, goporn Pruma
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTueauns 3apaya MyTv pewenus Bonblwe npumepos

[Mpumep yknagku rpadpa Ha nnockocTb, [ogekasap
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTueauns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

BekTop npusHakoB BepLuuH

Mony4yeHHoe npegcrasneHne BepwinH rpada B k-MepHOM MPOCTPaHCTBE
Mose3HO He TONbKO Anst Bulyanmsauuu. Ero vacto ncnonbsytoTt kak
NPU3HAKOBOE OMMCaHNe BepLWNH A5t Boslee KNaccMyeckmx aaropuTmos,
HanprMep KJlacTepu3aLun.
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BeepeHue B cneKTpankHylo Teoputo rpados MoTuea uns 3apaya MyTv pewenus Bonble npumepos

[pyrve npunoxeHusi cnekTpaabHON Teopumn rpacpos

e Packpacka rpados
e [lpoBepka Ha nzomMopdunsm

o Cnyuaiitble 6nyxganns (Hanpumep, Page Rank) ...

NcTounnku:
Spectral Graph Theory and its Applications, Daniel A. Spielman
Spectral Graph Theory, Fan R. K. Chung
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns

BazoBbie npumeps

@ [peackasanune npo ntogeii U3 counansHoro rpada
® [layTuHa U3 2NaCTUYHBIX HUTOK

© DieKTpuUYeckasi CeTb C PE3NCTOPAMU U NMPOBOLHUKAMMY

Bonbiue npumepos
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BeeaeHue B cnekTpansHylo Teopuio rpachos MoTusayus 3apaua MyTu pewenus Bonewe npumepos

3agada
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepoe

CDOpMaJ'I bHasA NOCTAHOBKA 3a4a4M

[ns nayTuHbl Ha npsiMoii Nony4YaeTcsa chefytollas 3ajaya onTUMMU3aLnum

minimize E (xi — xj)? = x" Lx
X1yeee9Xn =
(if)eE

subject to  x7 = p7,X15 = P15, ..., X32 = P32.
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepoe

CDopMaanaﬂ MOCTAaHOBKaA 3a4a4u 2

L*x=b
roe
(i) L(i,:), if x; — independent variable
i,:)= )
[0,...,0,1,0,...,0], otherwise

b(i) = 0, if x; — independent variable
| pi, otherwise

Ho sTa cuctema nuHeiiHbix ypaBHeHUli odeHb bonblias!
JNerko 0606wWMTL J0 B3BeWweHHOro rpada Ha MJIOCKOCTU.
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

[penobycnaenueaHue ypaBHeHus

Monpobyem nTepaTWBHO 3aMeHsTHL Hally 3afady Ha 3agady MomnpoLue.
Hanpumep:
24x =101 = x = 4.208333333
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

[1penobycnasnueaHue ypaBHeHus
I'Ionpo6yeM NTEPATUBHO 3aMEHATbL HAlWly 3aAa4dM Ha 3a4a4vy nonpotile.

Hanpumep:
24x =101 = x = 4.208333333
[JaBaiiTe 3ameHnM Ha
25x, =100 = xy = 4
Hackonbko xopowwnii oTeeT Mbl nony4uan?

244 =96

18 /32



BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

[1penobycnasnueaHue ypaBHeHus
I'Ionp06yeM NTEPATUBHO 3aMEHATbL HAlWly 3aAa4dM Ha 3a4a4vy nonpotile.

Hanpumep:
24x =101 = x = 4.208333333
[JaBaiiTe 3ameHnM Ha
25x, =100 = xy = 4
Hackonbko xopowwnii oTeeT Mbl nony4uan?

244 =96

Monpobyem HaliTu Heobxogumyto gobaBky:
24Ax=101-96=5
25Ax; =5
AXl =0.2

Mebi nonyynnu Hennoxoii oTeeT x; = 4.2.
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BeeneHue B cnekTpanbHylo Teopuio rpachos MoTmeaums 3apaua MyTn pewenusn Bonwe npumepos

[MpenobycnasnmeaHmne cuCTembl

100x + y = 200,
x + 50y = 100

x = 1.9804
y = 1.9604
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

[MpenobycnasnmeaHmne cuCTembl

100x + y = 200,
x + 50y = 100

x = 1.9804
y = 1.9604

VnpolueHue:
100x; = 200
50y, = 100
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTueayus 3apaua

[MpenobycnasnmeaHmne cuCTembl

100x + y = 200,
x + 50y = 100

x = 1.9804
y = 1.9604

VnpolueHue:
100x; = 200
50y, = 100

Mouck pgobasku:
100Ax + Ay = -2
Ax +50Ay = -2

100Ax = —2 x, = 1.98
50Ay; = —2  y, =1.96

Bonbiue npumepos
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BeeneHue B cnekTpanbHylo Teopuio rpachos MoTmeaums 3apaua MyTn pewenusn Bonwe npumepos

[Mpenobycnasnuearuve JlannacuaHa

Kakoli npegobycnaenusaTens B3saTb ans Jlannacmnana?
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus

[Mpenobycnasnuearuve JlannacuaHa

Kakoii npegobycnaenueatens B3sTb gasa Jlannacuana?
WNcnonssyem noarpach H rpaca G:

XTLGx
xTLyx

® Lj;x = b nerxo pewnTts

@ [padbl noxoxu, T.e. 6M3KO K eauHnLLEe

Bonbiue npumepos
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BeeneHue B cnekTpanbHylo Teopuio rpachos MoTusaums 3apaua MyTu pewenns Bonbiue npumepos

Bbibop noarpada

[agaiite Bo3bMeEM OCTOBHOE fepeBo u bygem fobaBnsTbL Tyaa BaXHbIE
pebpa.

AR
4“.,1#1';
A i TATAN K
A FAVAWararar Sy g g
"‘-‘q""‘?‘-‘:ﬂgﬁ’ TSR

2 OSSO
RRESERECED

Hanpumep pebpa, koTopble COeAMHSIOT ABa KJacTepa BMecTe BakHee
BHYTPEeK/acTepHbIX pebep.

Pa3BuTue 3Tux uaeil NpuBeno K anropuTmy, KoTopbiii paboTaeT 3a
O(mlog'®m) — acumnToTuueckm buicTpee NO6Oro APYroro N3BECTHOro
METOAa Ha TOT MOMEHT.
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

DPpdeKTUBHOE CONPOTUBNAEHNE

1V
0.5V,

APy

— 0.625V
oy = 0375V

PaccMoTprM aKBMBaneHTHYO MOCTaHOBKY 3ajaqn B TEPMUHAX
3/1eKTPUYECKO ceTu.

VaaneHue pebpa (pe3nctopa), KOTOpPoe COELUHSET yAaNeHHbIE YHacTKN
CETW CUJIbHO MOBJIMSIET HAa UTOrOBOE peLLeHNe.

Vaanerue pebpa B knactepe NpakTUHECKN HUYErO HE N3MEHUT.
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MyTn pewenns

DPdeKTUBHOE CONPOTUBIEHUE, NPUMEP

Hazosém achcpekTnBHBIM conpoTnBeHne pebpa conpoTuBieHne ceTn

NMOMEpPEHHOE Ha KoHLax pebpa.

-
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

DPGEKTNBHOE CONPOTUBEHNE, NHTYULNS

R of the rest of the network

Effective resistance

Puc.: 3ameHum Bcro ceTb Kpome hMKCUPOBAHHOrO Pe3nCTopa Ha OAUH
pe3sucTop ¢ conpotusneHunem R.

Ob6o3zHauum 3a R conpoTueneHune Bcein cetn b6e3 pukcuposaHHoro pebpa,
3a r — conpoTusaeHne pebpa.

Yem 6onblie R, Tem BaxkHee pebpo. Hem MeHblue r, Tem BakHee pebpo.
Make sense.
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BeepeHve B cneKkTpasnbHylo Teoputo rpados MoTuesayus 3apaua MyTu pewenus Bonblwe npumepoe

AnnpokcnmMaums 3ppeKTUBHOrO CONPOTUBIEHNS

B kauecTse oueHkn scbdekTusHoro conpotusaenns Cnuaman
npea/iaraeT UCMOAb30BaTh AJNHY NyTU B OCTOBHOM [epese
(dbukenposarHom 3apatee).

CnunmaH cymen AOBeCTM 3TOT anroputm go cnoxroctn O(mlog m)?l.

1Daniel A Spielman n Nikhil Srivastava. “Graph sparsification by effective
resistances”. B: SIAM Journal on Computing 40.6 (2011), c. 1913-1926.
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepos

[lonck MakcMManbHOro NOToKa

Moctanoska 3agaqu: Jan rpad, B HéM 3acdbmkcuposar uctok (S), cTok
(T) n nponyckHas cnocobHocTb Kaxzoro pebpa. B kaxgyto BeplunHy
KpPOMe UCTOKa U CTOKa BTEKAET U BbITEKAET OOMHAKOBOE KOJINYECTBO

KULKOCTU.
Kakoe MakcrManbHOe KOJIMYECTBO XXUOKOCTW MOXET BTEKaTb B UCTOK?

F* = 3 4+ 2 — makcumanbHbIi NMOTOK.

Honyctumoe pewenne f > (1 — €)F* HasbiBaeTcs (1 — €)-onTumansHbIM.
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Bonewe npumepos

[Tonck MakcMManibHOro nNoTokKa 2

Mepeiigém oT XecTkux orpaHmyeHuii K wrpadam.

3ameHuM rpad ¢ NPoNyCKHbIMUN CNOCOBHOCTAMMU C, Ha CETb C

pesncTopamu re = é

while ne coiigemcsa do
Mogkntouum BaTapeiiky K nCToky u ctoky. Bossmem cuny Toka Ha
KaXxxoM pebpe 3a OLeHKY NOTOKa XULKOCTM B 3TOM pebpe;
VBennunm conpoTuenerune B pebpax, rae NponyckHas cnocobHoCTb
NpeBbILIEHa;

end
Algorithm 1: Anropntm noucka mMakcumasibHOro NOToka
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepos

[Tonck mMakcMmanbHOrO NoToka 3

Ecnu akkypaTHo npogymaTh feTanu, nosyHaeTcsi airoputM KOTOPbIii
soiuncnsier (1 — €)-makcumansHblii notok 3a O(mnt/3¢=11/3) 2 (nyuwas
aCMMNTOTNYECKAs COXKHOCTb Ha AaHHbIA MomeHT)3.

20(f(n)) = O(f (n)log*((n))

3Paul Christiano n gp. “Electrical flows, laplacian systems, and faster approximation
of maximum flow in undirected graphs’. B: Proceedings of the 43rd annual ACM
symposium on Theory of computing. ACM. 2011, c. 273-282.
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Bonewe npumepos

KnacTepnsauus

OcHogHas naesa: ecnnm Mol I'IpVI6béM reo3gAaMum HECKOJIbKO 3/IEMEHTOB

OA4HOro Knacrtepa K 0 1 HeckoJIbKO 3/1eMEHTOB Apyroro K 1, TO B

pesynbTaTe paboTbl afropuTMa Noay4uM Knactepusauuio?.

4loannis Koutis, Gary L Miller u David Tolliver. “Combinatorial preconditioners and
multilevel solvers for problems in computer vision and image processing”. B: Computer
Vision and Image Understanding 115.12 (2011), c. 1638-1646.
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepos

[MpeackazaHus

Ecnn ectb rpad ¢ ntoabMmu, Npo HEKOTOPbLIX W3BECTHA YUC/IOBaAs
xapakTepuctnka. MoXHO npeackasbiBaTb €€ AJ1sl OCTaNlbHbIX JHOAENA.
Hanvens Cnunman npumensn sto ans Netflix-a.
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepos

YactuyHoe oby4yerne

Jliogn npubrBatoT reo3asiMy HacTb AaHHbIX, OCTalbHOE KOMMNbIOTEP
Jenaet cam.
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BeepneHmne B cnekTpasbHylo Teoputo rpachor MoTuesayus 3apaua MyTu pewenuns Bonblwe npumepos

NexogHnkn

LAMG, nocnegHee obHoBneHNE rog Ha3ag, 3aBepsitoT 4To paboTaer

JINHERHO OT m.
Graph Sparsification, Local Clustering, Low-Stretch Trees, etc — ob3op

TEKYLLEro COCTOAHUA AeN CO CCbIJIKaMW Ha CTAaTbU N NCXOOHWUKW.
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